Lois du courant et de la tension


Rappels : 

Générateur/récepteurs


Deux récepteurs sont montés en série s'ils ont un seul fil en commun 


Deux récepteurs sont montés en dérivation  s'ils ont deux fils en commun


On appelle "noeud" d'un circuit électrique un point d'où partent trois fils


Deux lois à connaître, relativement intuitives dans le cas de l'intensité électrique 

Rappel : l'intensité électrique c'est la quantité d'électrons qui passent dans le fil

Rappel : convention de représentation d'une tension électrique, d'une intensité électrique
Conservation de l'intensité  : tous les électrons qui sortent du générateur finissent par y rentrer : en tous points du fil il passe la même quantité d'électricité. 


L'intensité est la même en tous points d'une branche d'un circuit, quel que soit le nombre de dipôles situé sur cette branche

faire un schéma avec une dérivation et plusieurs dipôles, le point C étant une une branche dérivée  et préciser : 


L'intensité est la même pour tous les dipôles situés entre A et B


L'intensité est la même pour tous les dipôles situés entre B et C et entre C et D

Additivité des intensités : montrer un noeud  du circuit précédent et dire, en faisant des flèches,


Tout ce qui entre dans ce noeud en sort, idem pour l'autre noeud

La somme des intensités entrant dans un noeud est égale à la somme des intensités qui en sortent.

Moins intuitives, les lois sur les tensions doivent être connues, on peut remarquer la symétrie avec les lois sur le courant

Unicité des tensions

Pour des dipôles montés en dérivation, la tension est unique


(schéma)

Additivité des tensions

Pour des dipôles montés en série, la tension aux bornes de l'ensemble est égale à la somme des tensions aux bornes des dipôles.


Sur un schéma simple, la tension aux bornes du générateur est égale à la somme des tensions aux bornes des dipôles.


(schéma)

TP : démonstration des lois du courant, démonstration des lois des tensions

